

2015年11月13日 星期五 本版编辑:于雪莲 美编:王晶晶

淄博推进体卫艺教育改革,到2020年全市学生体质健康合格率达超95%

明年中考抽考引体向上仰卧起坐

到2020年,全市学生体质健康合格率达到95%以上,良好率达到40%以上;努力打造350所具有示范引领作用的 中小学体卫艺教育特色项目学校。近日,市教育局印发《推进学校体育、卫生和艺术教育改革实施方案》(以下简称 《方案》,改革体卫艺课程、教学、活动等方面,惠及全体学生。

本报记者 樊伟宏 通讯员 周晶元



健康教育 每学期安排7课时

在体卫艺课程改革上,《方 案》要求探索建立长短课时结合 的弹性课时制度

改革健康教育课程实施。通 过学科渗透、综合实践活动和学 校课程及班会、团会、校会、升旗 仪式、专题讲座、墙报、板报、校园 网等多种教育形式开展健康教 育。确保学科教学每学期安排7课 时,与《体育与健康》、《品德与生 活》、《生物》等学科有机结合。



青春期保健等 成健康教育重点

在体卫艺教学上,积极推进 义务教育体育、艺术教育多样化 教学。创新健康教育教学。注重健 康行为与生活方式、疾病预防、心 理健康、生长发育与青春期保健、 安全应急与避险五个领域知识与 技能的传授。重视读写姿势达标 在学科教学中的贯彻, 夯实防近 工作基础。创新体卫艺教育教学 方式,探索简便有效、富有特色、 符合实际的体卫艺教学方法。



活动

鼓励学校开发适宜学生的自编操

《方案》要求,积极开展以 校为主、形式多样、具有普及 性的班级联赛等学生联赛活 动。改革一小时校园体育活 动。按照丰富活动内容、激发 学生兴趣、确保活动时间的原

则,改革传统广播操,鼓励、推 广学校自主开发适合学生身 心发展规律,易学、易做、运动 量适中的自编操等。

同时,推进体卫艺社团改 革,构建以学生社团、俱乐部

为主要平台的课外体卫艺活 动体系。让每个学生都能拥有 自己喜欢的体卫艺活动项目, 为学生提供更多实践平台。到 2020年成立2000个充满活力的 学生体卫艺社团。

生都能拥

有自己喜

||欢的

体卫



引导学生重视过程性锻炼

《方案》要求,从2016年开 始,初中毕业生体育与健康 考试将增加引体向上(男)、仰 卧起坐(女)抽考项目;发挥 《体育中考项目锻炼指南》作

用,引导学生重视过程性锻 炼,指导学生科学锻炼,避免 练习不当导致受伤等现象, 全面提升身体素质

通过学生体质测试、健康

体检、艺术素质测评等,加强 对测试结果、数据的分析研 究,制定促进学生体质健康、 艺术素质提升的有效措施,更 好地指导体卫艺工作开展。

不少市民到银行兑换"土豪金"

新版百元人民币昨到淄博;银行称没必要着急兑换

本报11月12日讯(记者王亚 12日,2015年版第五套人民 币100元纸币正式发行,与同面 额流通人民币等值流通。从12日 下午,淄博市民在市内各银行网 点柜台、自助取款机均有机会取 到该新版人民币,不少市民纷纷

在朋友圈晒起了"土豪金" 新版百元人民币增加了光 彩光变数字、光变镂空开窗安全 线等多处防伪标记,数字颜色 "金绿"交替变化,网友因此称其 为"土豪金"版百元人民币。

中国人民银行淄博市中心

支行相关负责人称,12日新币已 经配发到各商业银行,新币发行 是按照各银行需求配发,市民如 果希望兑换新币,特别是数额较 大时,最好到银行网点预约。在 中国银行淄博分行营业大厅,不 少市民取到了新版的百元纸币。 一大堂经理告诉记者,当天有不 少市民专程来兑换新版百元纸 币,还有不少客户提前打电话预 约了。银行在可承受的范围内, 都尽量满足客户兑换的需求。柜 员丁绪正在为客户王女士兑换 了1000元新版百元纸币。王女士 说,正好要取钱,还能留个纪念。

"目前,各银行网点点验钞 机和存取款一体机均已完成升 级,均能有效识别新版人民币。 对于社会上还没有升级的验钞 设备,可能不能识别新版100元 纸币。"丁绪说,社会商用点验钞 机、自动售卖机等商用现金接受 设备持有者,应做好机具设备升 级工作,自行联系生产厂家,及 时进行升级。

丁绪说,银行将随着市面上 的现金存取收付,逐步让新版百 元纸币流到市民手中,并最终逐

渐取代旧版纸币。新钞将逐渐通 过正常现金取现,从银行的金 库、柜台、ATM机等来到百姓的 口袋里,市民不必担心手中的 2005年旧版人民币会失效不能流 通而着急兑换。

对于很多市民前来银行网 点兑换新版人民币的情况,银行 提醒大家:"新版人民币是大量 提供的,并最终完全替换老版, 所以不用像兑换纪念币一样担 心换不到,更不必到银行排队 换。只要银行有新币额度,一定 会正常提供新币的支取服务。"

相关链接

严禁单纯用升学率 评价教师

《推进学校体育、卫生和艺术教 育改革实施方案》明确要求升学率 不再是评价教师优劣的唯一标准,科 学评定体卫艺教师工作绩效,调动体 卫艺教师工作积极性,重点涵盖体卫 艺教师指导学校体卫艺社团工作量、 教学成绩和在教育部门组织的体卫 艺活动中所获得成绩、荣誉称号等 评价结果作为教师评优选先、职务 (职称)评聘、绩效工资发放的重要依 据。严禁单纯用升学率和考试成绩评 价教师。

五年内打造170所 校园足球特色学校

《方案》要求,制定加快校园足球 发展工作意见,组建校园足球工作委 员会,健全校园足球运行机制,形成区 域特色。发挥"校园足球特色学校"及 试点区县典型带动作用,推动校园足 球品牌建设。到2020年,打造170所国 家、省、市校园足球特色学校。

相关链接

七招教你辨别 新版百元币真伪

一看光变镂空开窗安全线。当观 察角度由直视变为斜视时,安全线颜 色由品红色变为绿色;透光观察时,可 见安全线中正反交替排列的镂空文字 "¥100"。

二看光彩光变数字。在钞票正面 中部印有光彩光变数字"100"。随着观 察角度的改变,数字"100"颜色在金色 和绿色之间交替变化,并可见到一条 亮光带在数字上下滚动。

三看人像水印。人像水印位于钞 票正面左侧空白处。透光观察,可见毛 泽东头像

四看胶印对印图案。在钞票正面 左下方和背面右下方,两面都有数字 "100"的局部图案。透光观察,正背面图 案就可以组成一个完整的面额数字 "100"

五看横竖双号码。钞票正面左下 方采用横号码,其冠字和前两位数字 为暗红色,后6位数字为黑色;右侧竖号 码为蓝色。

六看白水印。位于钞票正面横号 码下方。透光观察,可以看到透光性很 强的水印面额数字"100"。

七摸雕刻凹印。钞票正面毛泽东 头像、国徽、"中国人民银行"行名、右上 角面额数字、盲文及背面人民大会堂 等,用手指触摸有明显的凹凸感。

陶海峰:破解骨病疼痛

记陶济堂骨科门诊部主任陶海峰

"看骨病。"

"找陶海峰。"

近年来,在淄博市越来越多 的市民把这2个名词联系在一

-临淄区57岁的李女士 患腰椎间盘突出病5个多月,持 续腿痛腿麻,腰部腿部发凉。在 小区邻居的推荐下,于2014年12 月份来到陶济堂骨科门诊部就 医,经过20天、五次治疗,病情基

一去年,张店区63岁的王 大娘到天津照看孙子期间,患上 了膝关节骨质增生病,上厕所时 起蹲困难,上下楼疼痛比较明 显。在天津的医院拍片子、化验 血,浪费了一个多月的时间和精 力也未见好转。她对儿子说:"我 还是回淄博找陶海峰吧,因为我 认可这位大夫。"原来,老人曾在 3年前患腰椎间盘突出病时,经 过陶海峰治疗后,病情至今没有 复发。这次老人返回淄博后,经 过陶海峰6次治疗后,骨质增生 病症状得到明显改善,疼痛基本

-周村区王村镇65岁的 张大娘患腰椎间盘突出病5年 多,先后到过多家医院就诊,病 情不见好转,对治病失去了信 心。去年年底,她在大街上照看 孩子时,村里的妇女介绍她到陶 济堂骨科门诊部看看。她说:"不

去了,到处都看了,也没看好。" 最后,老人在女儿的督促和陪同 下,抱着试试看的态度来到诊 所,经过2次治疗病情就有所好 转。随后,陶海峰又对药方进行 了调理,辅以口服中草药,又经 过3次治疗,病情大有改善。

其实,陶海峰在追求医学 真谛的道路上始终没有驻足。 近20年来,他先后到北京天坛、 301医院、天津骨科医院、上海 长征医院、济南省立医院、齐鲁 医院等国内知名医院骨科进修 学习,撰写了近10万字的心得 体会,他在淄博独家使用"液体 生物酶植入法",并在祖传陶氏 膏药的基础上进行科学药方改 良。陶氏膏药也称为陶济堂膏 药,始于1911年,由地龙、僵蚕、 蜈蚣、红花、制川乌、牛膝等80 多味中草药,用纯香油泡制、纯 手工传统办法熬制而成,具有渗 透肌肉、松解粘连、软化骨刺、 消炎止痛、改善微循环、增强肌 体细胞活力等功效,已得到广 大患者的认可与好评。

名医,德为先。近20年来,他 始终抱着一颗谦逊感恩之心,共 减免200多位病人的医药费达2万 余元,被病人誉为"活菩萨"

淄川区寨里的肖某,患颈椎 病,头晕、头疼、手指麻木、双肩 阵痛一年多,因生活困难,一直 抗着没到医院治疗。原来,他的2 个孩子正在上学,母亲还患有糖 尿病、高血压、冠心病等,常年吃 药,全家靠他农闲时打工挣钱, 是村里的低保户。陶海峰了解到 这一情况后,主动为他减免了部 分医疗费。

2015年10月20日,陶海峰再 次来到淄川经济开发区敬老院, 为这里的近30位老年骨病患者 免费送医送药。至此,陶海峰已 连续4年到该敬老院为老人义 诊、赠药,

情系病人。陶海峰用高超的 医术、高尚的医德,谱写了一曲 大爱乐章。

> 便民小贴士: 咨询申.话:0533-3579775